

Libertatea

Fondator:
Gheorghe Văstinar

Poporului

Ziar de Informație
și Luptă Socialistă

Redactor responsabil: SECHEREȘ DIMITRIE

Redacția și administrația: Brașov, Str. Eminescu Nr. 7
Telefon 17 - 17

Abonamente lunar: 4.000, pentru membrii C. S. U.
3000, pentru autorități și întreprinderi; anual: 120.000

Incotro merge Anglia?

— Politica britanică oscilează între URSS. și USA. —
Ce-a urmărit d. Churchill prin discursul său —

LONDRA. — Ziarul Times publică un articol în care arată că Marea Britanie a eșuat din război cu prestigiu sporit, cu resursele aproape complet epuizate. Pentru remedierea situației, Marea Britanie se poate alătura Statelor Unite sau Rusiei Sovietice, însă lucrul acesta trebuie făcut cu mare grijă. Traducerea în realitate a acestui proces,

pretinde totală schimbare a politicii economice, cum și o reexaminare a organizării interne. Decizia e necesară: strângerea și mărirea legăturilor cu țările care formează Commonwealth-ul britanic.

LONDRA. — Presa mondială a primit în diferite chipuri, după simpatii și ideologie politică,

discursul rostit de d. Churchill la Fulton în Missouri. Unele ziare comentează în mod favorabil, altele critică discursul, fără a aduce niciun comentariu esențial, dar toate fiind de acord, că d. Churchill nu s'a consultat cu guvernul britanic înainte de a rosti discursul.

Singurul comentariu, mai substanțial, este al unui ziar provincial american, care spune că d. Churchill, care își dă perfect de bine seama de anachronismul Marelui Britanic, vrea să se alăture Statelor-Unite pentru a salva de la pierdere Imperiul Britanic și interesele ce acest imperiu le are în toată lumea. D. Churchill vrea să arunce în spațiile Statelor-Unite o moștenire grea și o răspundere foarte mare, căci, prin realizarea propunerii fostului premier britanic, lumea ar fi împărțită în două blocuri de interese: unul blocul anglo-american și celălalt blocul sovietic. Or, lucrul acesta, menționează ziarul, în interesul păstrării păcii mondiale, nu se poate și nici nu e permis să se facă.

În India au izbucnit noi tulburări

NEW-DELHI. — În cursul unei parăzii militare ce a avut loc la Delhi, în prezența lordului Wavel și a generalului Auchinleck, studenții indieni au încercat să împiedice desfășurarea norioasă a paradei. A intervenit Poliția și armata, folosind arme și gaze. Sunt 3 morți și mai mulți răniți. Manifestațiile studențești au continuat până seara. Ele au fost îndreptate împotriva sărbătoririi victoriei.

Imprumutul canadian pentru Anglia a fost acordat

LONDRA. — Di Clement Atlee, primul ministru britanic a anunțat ieri în Camera Comunelor, că a fost încheiat acordul prin care Canada acordă Angliei un împrumut de un miliard 250 milioane dolari. Împrumutul este acordat pe timp de 50 ani, cu o dobândă mică și amortizarea lui va începe în anul 1951. Împrumutul va fi întrebuințat pentru cumpărarea de alimente și diferite alte materiale din Canada. După încheierea acestui fapt, mai mulți membri ai camerei comunelor, au exprimat mulțumiri Canadei.

Condițiile partidului comunist grec

ATENA. — D. Zahariades, un fruntaș al partidului comunist a declarat că partidul său acceptă să participe la alegeri, alături de celelalte partide de stânga și de centru, dar cu condiția ca alegerile dela 31 Martie să fie amânate, iar după aceasta și înainte de a se fixa termenul noilor alegeri, să se revizuiască listele electorale.

Condiția pusă până acum de către partidul comunist, de a participa în guvern, a fost abandonată. Celelalte partide de stânga și de centru sunt

de acord cu propunerea partidului comunist, arătând, pe de altă parte, că sfidarea alegerilor în actualele împrejurări, ar constitui un foarte nimerit prilej pentru crime și asasinat politice.

Anamul a primit statut de Commonwealth

PARIS. — Ieri seară târziu s'a anunțat că guvernul francez a hotărât să acorde provinciei Anam din nordul Indochinei, statutul de Commonwealth. Se pare că acest statut se va extinde și asupra ținuturilor

Tonkin și Cochinchina, în urma acestor hotărâri se va constitui un guvern federativ și o armată anamito-franceză, sub comandă franceză.

EXTERNE

Propunerea partidului wadjist, de a participa în delegația care va discuta cu Marea Britanie restituirii trupelor engleze din Egipt, a fost respinsă. Motivul respingerii este constituit de faptul, că partidul wadjist a cerut majoritatea membrilor, cum și președintele delegației.

Ieri s'a anunțat în camera comunală planul lucrilor constructive navale întreprinse de Anglia și statul lor de realizare.

În Italia a fost abolită sfidarea de război și aplicarea legilor de război pe data de 15 Aprilie.

Comisia anglo-americană privind problemele la Palestina, care a sosit la Ierusalim, va vizita Transjordania, Irakul, Palestina și Arabia saudită.

Di Atlee, premierul britanic a adresat ieri un apel țăronilor din Marea Britanie, spre a sprijini opera de reconstrucție și de mărirea producției, inițiată de guvern și la care au aderat și sindicatele muncitorești.

O declarație a unui purtător de cuvânt al guvernului francez, arată, că refacerea Franței nu se poate face decât cu ajutorul Statelor Unite.

Ieri s'a deschis la Berna conferința internațională a căilor ferate. Conferința are de scop studierea posibilităților de reluare a circulației feroviare în Europa.

Di Bidault, ministrul de externe al Franței a declarat, că desigur, zilele exprimate, de diferite cercuri cu privire la tonul notei comune anglo-americano-franceze, adresată guvernului lui Franco, ar putea aduce stăbirea efectului ei.

Di de Charlé, un deputat francez care a vizitat zona franceză de ocupație din Germania, a declarat că în acea zonă nu a fost făcută denazificarea. Pentru aceasta, s'a cerut înlăturarea mai multor funcționari care au fost și în serviciul guvernului din Vichy.

Di Spaack, a fost încredințat din nou cu formarea guvernului belgian.

Avioane cu 400 km. viteză pe oră!

WASHINGTON. — Într-o declarație făcută ieri, inginerul șef al fabricii de avioane Lockheed, a declarat că pos-

te sunt în se vor construi avioane care vor zbura cu o viteză de 400 km. pe oră. Avioanele vor fi acoperite cu

un strat de asbest pentru a împiedica aprinderea lor în urma precărilor, în timpul zborului, cu aerul.

FABRICA DE IMPLIMENTURI SI TRICOTAGE S. A. ARAD.

Convocare

Conformitate cu dispozitiunile... ADUNARE GENERALA ORDINARA

Pentru ziua de Lunj 25 Martie 1946, ora 18, la sediul societății din Arad...

Actiionarii societății sunt deosebit de convocați în adunare generală extraordinară...

Vor avea dreptul să ia parte la aceste adunări acționarii care se vor înscrie la sediul societății...

Dacă în ziua hotărâtă nu se întrunește numărul de acționari conform statutelor...

ORDINEA DE ZI A ADUNĂRII GENERALE ORDINARE

- 1. Darea de seamă a Consiliului de Administrație și a raportului Comitetului de Censuri asupra gestiunii anului 1945;
2. Stabilirea dividendului și a conținutului de profit și pierdere;
3. Descărcarea Consiliului de Adm. și a Comitetului de Censuri de gestiunea lor pe anul 1945;
4. Distribuția beneficiului;
5. Fixarea retribuțiilor membrilor Consiliului de Administrație și a Comitetului de Censuri;
6. Alegerea a trei administratori pe timp de 4 ani;
7. Autorizarea membrilor Consiliului de Administrație și a Comitetului de Censuri...

ORDINEA DE ZI A ADUNĂRII GENERALE EXTRAORDINARE

- 1. Reevaluarea activului societății și servirea la sporirea capitalului social de la lei 36.000.000, la lei 180.000.000 hotărâtă la adunarea generală extraordinară din ziua de 20 Septembrie 1945.
2. Modificarea statutelor prin intercalarea la art. 12 între alipiatele 2 și 3 a unui alineat cu următorul cuprins:

Consiliul de Adm. poate contracta pe seama societății împrumuturi garantate cu: spații, ipotecă, cesiuni, etc.

CONSILIUL DE ADMINISTRATIE

MAȘINI DE SCRIS TOCURI REZERVOARE BRICHETE cumpără, vinde, repară JUNO, Eminescu 4 (vis-à-vis cinema Corso) Tel. 28-41.

SPORT

SPARTA-SSMR 6:1 (3.0)

Revanșa a reușit! Sparta a învins gruparea reșitană cu un scor, care corespunde cu totul jocului desfășurat.

SPARTA: Seprányi — Beleznay, Samu — Jvan, Pop Ghiță, Popa Moise — Kovács, Mosko, Slăvej, Turcus, Batrin.

SSMR: Kovács — Marjan, Stojanovic — Trușan, Floruș II, Lemes — Hansl, Zsizsik, Kolnjik I, Oppelz, Kolnjik II.

Primul gol a obținut Sparta din penalty: Popa Moise îl transformă (1:0). În ultimele două minute ale primei reprize Slăvej și Kovács marchează, ulterior a obținut goalul cel

mai frumos al partidei.

După reluarea Vennyei și Szilágyi sunt cei doi fundași la Sparta, iar înaintarea se compune în felul următor: Mosko, Slăvej, Fried, Györfvály Turcus, Mosko, Fried și Mosko, respectiv Floruș II din 11 metri sunt autorii punctelor.

La Sparta: Samu, Vennyei, Pop Ghiță, Popa Moise, Mosko și Turcus, iar la SSMR: Kovács, Floruș II, Kolnjik I și Oppelz au fost cei mai buni. Huszjak a arbitrat corect.

SEDINȚA COMITETELOR A OSP-ULUI

Toate comitetele a OSP-ului vor avea ședința plinară azi, Vineri d. m. în sala mică de sedință a Primăriei. Prezența este obligatorie.

Răspândirea întrebunătății Penicilinei

WASHINGTON. — Producătorii americani de penicilină semnaleză mărirea producției și declară că este posibil ca cumpărătorii străini vor fi în curând în stare să procure pe căile comerciale normale acest medicament miraculos...

Deocamdată se menține încă un sistem de distribuție dar datele privind...

ARLUS

ASOCIAȚIA A.R.L.U.S. PT. STRĂNĂGEREA LEGATURILOR CU URSS

Duminică, 10 Martie 1946, ora 12 precis, în sala de festivități a liceului „Moise Nicoară” va avea loc conferința d-lui prof. Dr. Victor Deznay, despre „Pământul Uniunii Sovietice”.

Publicul este invitat să ia parte în număr cât mai mare la această interesantă conferință. Intrarea liberă.

Înțoarcerea la producția din luna Ianuarie arată totuși și substanțiale sporiri. Doctorul Coghill care timp de 2 ani a funcționat ca șef al departamentului pentru producția penicilinei din Ministerul de Agricultură a declarat că actualmente producția este de 4 ori mai mare decât în timpul războiului...

Se convoacă pe ziua de LUNI, 11 Martie 1946, în mod obligatoriu, Comitetul de propagandă responsabil de sectoare și întreprinderi și Școala de cadre. Se vor lua aspre măsuri contra acelor care nu vor fi prezenți.

Băile SIMBY sunt DESCHISE în FIECARE ZI afară de Miercuri și Joi MARȚI toată ziua și VINERI d. m. băi de aburi pt. femei.

„Bufet RAPID” A rad, strada Alecsandri 1. Aperitive, conserve, pescărie, cașcavaluri, brânzeturi. Beuturi delicioase.

„CORSO” Tel. 23-64, Repr. orele 3, 5 și 7

Cinema Forum Tel. 20-10 Repr. orele 3, 5, 7

La răscruce CLAR TOLNAY, ANDOR AJTAY

Cel mai emoționant film de spionaj al anului: NADIA Robert Duchesne, Pierre Renoir

6 Martie la Nădlac

NADLAC. — Comitetul FND a fixat un program pentru sărbătorirea unui an de la guvernarea d-lui dr. Groza, care s'a respectat după cum urmează:

Org. PSD., PC. Fr. Plugarilor, Sindicatul Muncitoresc Agricol, Micilor meseriași și Tineretul progresist, cu steaguri și lozinci în sunetul muzicii pompierei voluntari, s'au adunat în marea piață a comunei.

Intellectualii și autoritățile erau postate în fața tribunei. În fața a peste 500 de ascultători, d. dr. Fântânar, preș. FND deschide adunarea printr'o cuvântare simlățită, arătând rostul adunării și salutând pe oaspeții veniți din Arad. În ordinea fixată își rostesc cuvântările lor următorii: Delegatul Fr. Pl., în românește, d. Bolchiș, în l. slovacă d. Moravski; delegatul Sind. Agricol româneste d. Costea, slovaceste d. Haiduc; Part. Social-Democrat în românește d. dir. școlor Cojoi Andrei, care documentat, arată înfăptuirile democratice ale guvernului de largă concurență de sub conducerea d-lui dr. Petru Groza; delegatul Tineretului progr. în românește d. Coit, slov. d. Juhas; din partea partidului Comunist Arad a vorbit d. Cuedan în românește și ungurește, arătând lupta pentru progres și binele poporului a guvernului. Tot de la PC a vorbit în limba slovacă d. Semetka

În tot timpul masa de cetățeni adunată a ovationat pentru M. S. Regele Mihai I, pentru d. dr. R.S.S., Armata roșie, Anglia și America.

De încheiere d. dr. Fântânar a citit telegrama de felicitare și recunoștință trimisă d-lui prim-ministru dr. Petru Groza.

Publicitate

VAND camion „Fiat” două tone, motor complet revizuit, cinci d. pistoane, legare nouă, caroserie nouă, patru cauciucuri perfecte, plus două rezerve, acte în regulă. Str. Moise Nicoară 17, etaj Tel 22-88.

VAND mobilier de birou. Adresa la ziar.

DISPOZITIV de fotografiat cu becuri de magneziu, special pt. „Leica”, vând urgent. Adresa la ziar.

DE VÂNZARE haine uzate și un aparat de radio. Adresa la ziar.

CAUT bucătăreasă perfectă, cu acte. Adresa la ziar.

CUMPARAM: cărți, note și instrumente muzicale și gramofone uzate „LIBRO” b. Reg. Maria 12

CINEMA TELEFON: 12-32, URANIA Reprezentanți 3, 5 și 7. Dum. la 11.30 Matineu AZI Premieră! Cel mai bun film american al anului PERIFERIE cu Sylvia Sidney, Joel mc. Crea și Cei 6 copii ai străzii.

Cinema „Aro” Tel. 24-45 Rep. la 2.30, 4, 5.30, 7 De AZI rulează în filmul delicioasa operetă maghiară Numai un sărut cu Tolnay Klári și Javor Pál Cassa zilnic deschisă la orele 11

CINEMA Telefon 23-22, SAVOY Repr. la 3, 5, Dum. și sârb. 11, 3, 5 7 Premiera succesului bucureștean CONDAMNATA filmul dragostei și al sacrificiului

Cinema Royal Tel. 10-33 R-pr la 3, 4.30, 6, 7.30 Duminica și sârb. 11.30 matineu. AZI, un film francez: Cântărețul vagabond CANTEC DANS MUZICĂ

INFORMAȚIUNI

CALENDAR SOCIALIST

VINERI 8 Martie 1876: Disoluarea partidului socialist din Germania;

— 1794: A murit Lavoisier savant francez, chimist.

— STAREA CIVILA: Nașcuti: Felicia fiica lui Lazăr și Felicia n. Sarceli funcț. Ana fiica lui Vasile și Elena Secan n. Galușel muncitor, Albert fiul lui Marin Ernst și Paula Buck mecanic. Gheorghe fiul lui Gheorghe și Elena Ghiungiușan n. Iancu cazangiu CFR.

Decedați: Vasile Ungurean funcț. art. 58 ani str. N. Filipescu 37, Elina Nadudvari n. Vuicu 38 ani, str. Dionisie 11, Melania Hărlău 12 ani str. Lipovei 61, Petru Huța agr. 64 ani str. Marșinei 7, Văd. Rozalia Kovacs n. Boros 84 ani str. Nouă 90, Ioan Segedus, mecanic, 51 ani str. Ghiocbuc 23, Sigmund Karpelosz, croitor str. I. C. Brăteanu 13, Etelca Sarcozi 20 ani, str. Ardealului 20, Laurențiu Farkas agr. 90 ani, str. Sava Balcu 109, Danila Crișan 50 ani str. Brăzăvești 13, Vilma Crișan 9 luni, Petroani jud. Hunedoara.

— CONFERINȚA LA SINDICATUL SANITAR. — Sindicatul Sanitar, secția medicilor comunică, că mâine Sâmbătă 9 Martie, d. prof. Ilie Georgescu de la Facultatea de Medicină din Timișoara la orele 5.30 d. m. în localul sindicatului va conferința despre: Conceptii noi în metabolismul hidraților de carboni.

— ANUNȚ PENTRU INVALIDI ȘI ORFANI. — Apărarea Patriotică oraș Arad, Bul. Regina Maria No. 8 et. I aduce la cunoștință pe această cale tuturor invalizilor și orfanilor de război, care au fost neîndreptățiți la reforma Agrară, să anunțe urgent organizația noastră județeană, arătând în scris situația lor. Comunele vor înștiința organizațiile din centrele de plimbare.

— PROCESUL MACELARULUI AUGUSTIN GROSZ. — Am scris în ziua de 6 Martie că Instanța Specială de Sabotaj din Arad a judecat recursul macelarului Augustin Gross din Arad, care a fost condamnat pe loc la o închisoare corecțională și un milion lei amendă pentru că a contravenit la Legea Sabotajului. Tribunalul i-a amânat pronunțarea pentru ziua de ieri când a admis, în parte, recursul și a fixat termen pentru dezbateri în fond pe ziua de 11 Martie 1946.

— RECENSĂMANTUL BARBĂȚILOR DIN ARDEALUL DE NORD. — Operațiunile de recensământ a bărbaților din Ardealul de Nord se va continua până la 1 Aprilie 1946, lucrările de recensământ se vor executa în toate numai la sediile Cercurilor teritoriale pe raza cărora și-au stabilit domiciliul.

Prin această prelungire a termenului de recensământ se dă posibilitate bărbaților trupă născuți între anii 1895 până la 1918 inclusiv și care, formând clasa contingentelor 1917 până la 1940, precum și acelor care erau oșieri de rezervă, subofitieri de rezervă sau maștri și sub maștri de rezervă în armata română înainte de luna Septembrie 1940 și născuți între anii

1890 până la 1904 inclusiv să-și poată clarifica situația militară.

— PREȚUL PROVIZORIU AL FIRELOR DE BUMBAC. — Prețul oficial al firelor de bumbac nu a fost încă fixat de către Comisariatul General al Prețurilor. Totuși pentru a facilita schimburile de produse cu satele, în special pentru colectarea de cartofi pentru sâmbălăși operațiuni extrem de urgente s'a fixat provizoriu prețul de 50.000 lei pe Kgr. fire de bumbac destinate sâmbălășilor.

— INSTITUTUL DE CULTURĂ ITALIANĂ DIN ARAD, face cunoscut că Sedința publică din 10 Martie a. c. se amână pentru ziua de 17 Martie a. c. deoarece coincide cu Duminică Ortodoxă.

Programul italo-român compus din conferință, lecturi și muzică va fi executat de către elevii liceului „Elena Ghica Bata” și elevii liceului „Moise Nicoară”, membrii al Institutului de Cultură Italiană și ale Societății de Geografie „Gheorghe Valsan”.

Sedința are loc în sala Festivă a Lic. „Moise Nicoară” la orele 16.

— CONFERINȚA DIJUI PROF. TOADER despre G. L. Bernini va urma conform programul anunțat, la 24 Martie 1946 și are loc în Clasa VII-a — parter.

Luminatul și încălzitul

— În discuțiile consiliului politic al primăriei —

ARAD. — Eri s'a ținut la Primărie un consiliu politic sub președinția d-lui V. Ionaș, ajutor de primar, convocat special pentru a soluționa problema luminatului orașului.

D. Ing. Butoescu, dir. Uzinei Electrice, după ce a arătat complectă lipsă de cărbuni pentru moment, cere ca până la sosirea livrărilor de combustibil din Petroșani, pentru a căror urgențare un delegat al Uzinei a plecat special în Valea Jiului, să se dea uzinei sub formă de împrumut, cărbunii aflați în curtea fabricii de zahăr, cărbuni de ca-

Radio Moscova despre 6 Martie

BUCUREȘTI. — Ziarele bucureștene publică un lung comentariu al postului de radio Moscova despre semnificația zilei de 6 Martie, din care reproducem următoarele:

Poporul român nu a fost niciodată mai solidar și mai unit în aspirațiunile și eforturile sale decât în acest an de cărmuire sub concentrarea forțelor democratice care grupează în jurul lor toate forțele sănătoase ale țării.

După primul război mondial reacțiunea neagră a făcut mare zarvă în jurul unirii materiale României. România de atunci a fost clădită pe numeroase contradicții, precum contradicție

între marii proprietari și țărani, țărani înșelați prin reforma agrară de atunci, — contradicții între muncitori și țărani — contradicții între regat și teritoriile alipite, contradicții între locuitorii români și ceilalți conlocuitorii, contradicții între România pe de o parte și Bulgaria, Ungaria și Jugoslavia de altă parte. Actualul regim a lichidat aceste contradicții sau le-a redus la minimum. Alianța între muncitori și țărani, a devenit un stâlp al guvernării. România a câștigat încrederea lumii progresiste și a popoarelor iubitoare de pace și libertate, a câștigat încrederea marelui Uniunii Sovietice.

Prinderea unui hoț de materiale de tipografie

ARAD. — Dna Iencu, proprietara tipografiei cu același nume din Arad, a reclamat, acum două săptămâni, că în ultimul timp a observat că lipsește unele lucruri din tipografie. În urma

cercetărilor făcute s'a stabilit că autorul este Vasile Pop, lucrător din aceeași tipografie. Autorul furtului a fost arestat. Asupra lui s'a găsit un kgr. lăptore din plumb. A recunoscut că de mai multe ori a dus materiale acasă la Lipova unde intenționa să-și facă o tipografie. Cercetările continuă.

Jefuitori de locuințe arestați

ARAD. — Organele biroului județar au făcut o captură interesantă. Eri după amiază pe la orele 16 în jurul gării agentul Cepar a recunoscut pe individul Constantin Banu, de 24 ani, elev plutonier, care a fost urmărit de poliție din Arad, Orăștie pentru diferite furturi. Acest individ împreună cu omicul său Tudor Nicolae au săvârșit mai multe furturi prin spargerea în orașele arătate mai sus. La Orăștie a intrat într-un restaurant cu proprietarul căruia s'a împrietărit și l-a găzduit pe amândoi, iar în ziua următoare, când a voit să vorbească cu el, a constatat că ei s'a dispărut și odată cu ei toate bijuteriile, lenjeria, etc. în valoare de 20 milioane lei. La fel au operat și în Arad, str. Mărășești, unde Const. Banu a închiriat de la o văduvă o cameră mobilată, iar după două zile singur singur acasă a adunat toate lucrurile de valoare și a dispărut.

La Lipova a operat la fel, în trei locuri. Pagubele cauzate în felul acesta se ridică la 40 milioane lei. Am spus mai sus că agentul Banu l-a recunoscut. Imediat l-a somat să se predea. Banu a scos revolverul și a voit să tragă în agent, însă pistolul n'a luat foc. Ca urmare agentul a sărit asupra lui. Între ei două a început o luptă în cursul căreia numai cu mare greutate Banu a putut să desarmaț, imobilizat și apoi condus la Chestura. În cursul audierii a recunoscut faptele ce i se impută, spunând că lucrurile furate le-a vândut mai multor necunoscuți iar banii i-a cheltuit. Cercetările continuă.

CE MÂNCAM AZI?

mergem cu toții la

RESTAURANTUL

Grănicerul

Acolo găsim o ciorbă, o friptură și un vin special
Arad, str. Mareșal Averescu 3

Mărțișoare

DIN AUR ȘI ARGINT
cumpăr, transform și schimb
AUR
BERKOVICS FRANCISC
aur și bijutier
Arad, Brătianu 2-4 Tel. 20-75

CHESTIUNI CONZULARE și
alte încredințări îndeplinim
cu bun rezultat la BUCUREȘTI
și Timișoara

OLYMPICON, birou de voiaj
Arad, Brătianu 2-4. Tel. 20-49.

Dați pentru spitale pentruca în ziua când suferința vă va face să bateți la porțile lor să nu le găsiți închise...

ULTIMA ORA

Cu n va participa partidul social democrat în alegeri — In fața congresului extraordinar de Duminică —

BUCUREȘTI. — Tov. Const. Tîlfi-Petrescu, președintele Partidului Social-Democrat, într-o declarație făcută corespondentului din București al agenției Reuter a precizat, că la congresul extraordinar al partidului, care se va ține D. minecă la București, pentru a decide dacă participarea în alegeri se va face pe liste comune cu celelalte formațiuni politice din guvern sau pe liste separate, d-sa va cere vot secret pentru aprobarea sau respingerea rezoluției ce se va pune.

BUCUREȘTI. — D. Gh. Gheorghiu-Dej, ministrul Comunicațiilor și secretarul general al partidului comunist român, a acordat radio-jurnalului un interviu

în legătură cu congresul extraordinar al partidului social-democrat, congres în care se va hotărî dacă acest partid va merge în alegeri pe liste comune, sau cu liste separate.

D. Gheorghiu-Dej a expus punctul de vedere al partidului comunist, care este, participarea în alegeri pe listă comună a tuturor formațiilor politice care au participat la 6 Martie 1945 la formarea guvernului dr. Petru Groza. D-sa a mai spus că unitatea partidelor muncitorești a fost creată la 1 Maiu 1944 și de atunci cele două partide, în lupta comună ce au dus-o, au obținut victorii frumoase. Participarea la alegeri pe liste sepa-

rate ar însemna spargerea acestei unități de luptă și este o iluzie să se creadă că unitatea ar putea fi reconstruită după alegeri, în Parlament.

În privința programului de participare în alegeri, d. Gheorghiu Dej a spus, că guvernul nu se va prezenta cu programul nici unui partid din cele care compun guvernul, ci cu un program unic de reclădire, reface-re și consolidare a țării.

În continuare d. Gheorghiu-Dej a declarat, că participarea cu liste separate în alegeri, ar însemna trecerea partidului social-democrat în tabăra reacționarilor, ceea ce ar face, în mod firesc, ca el să împărtășească soarta acelor.

Alegerile din Grecia trebuie amânate

LONDRA. — Ziarul londonez „Times” scrie într’un articol, că alegerile generale din Grecia, ar trebui amânate pentru că guvernul nu poate garanta liberă lor desfășurare. Ziarul propune ca guvernul actual să fie reînviat, pentru a intra în compoziția lui reprezentanți ai tuturor partidelor.

Trupele poloneze din Italia vor fi demobilizate

ROMA. — Ambasadorul britanic la Roma, a declarat că trupele poloneze ale generalului Anders din Polonia, vor fi demobilizate în cursul lunii Aprilie.

Lărgirea guvernului spaniol în exil

Comuniștii spanjoli din Franța au cerut guvernului Giral, includerea în guvern și a reprezentanților partidului comunist, ai organizațiilor sindicale și a tuturor organizațiilor anti-franchiste, pentru a da guvernului un caracter de unitate desăvârșită.

Avansări în Armată

BUCUREȘTI. — Prin Decretul Regal apărut în Monitorul Oficial au fost avansați în grad elevii medici, aspițanți medici și farmacisti sublocotenenți precum și ofițeri invalizi în retragere din războiul 1916—1921.

UN MONUMENT AL EROILOR SOVIETICI LA BAIAMARE

BUCUREȘTI. — Ziarele arată că la Baia-Mare organizațiile politice și autoritățile locale au întreprins o vie acțiune pentru strângerea fondurilor în vederea ridicării unui monument al Eroilor Sovietici.

Prinderea unui hoț de geamantane

ARAD. — Eri după amiază pe la orele 15, jandarmul gărij a fost reținut țigana Mihaj Farcaș, de 22 ani, din comuna Comlaș, asupra căruia s’a găsit un geamantan din piele de porc. Numișul a fost condus la chestură, unde comisarul Meșter a început cercetările constatând că geamantanul provine din furt. În geamantan se găseau diferite stoffe, lenjerie și alte articole de lux, în valoare de 15 milioane lei. Geamantanul este proprietatea Margaretei Varo din comuna Pest-Pilis din Ungaria. Poliția roagă pe cei care știu ceva despre păgubă să se prezinte biroului județar, din comisar Meșter, Dealțul, răufăcătorul împreună cu corpurile delictuale a fost înmănat azi înainte de amiază Parchetului.

Cititi și răspânditi Libertatea poporului

D. Gavan Sultanech, multumit de rezultatul discuțiilor dela Moscova

MOSCOVA. — D. Gavan Sultanech, primul ministru francez a părăsit ieri Moscova, îndreptându-se spre Teheran înainte de a părăsi capitala Uniunii

Sovietice. Gavan Sultanech, a făcut presei declarații în care a mulțumit rușilor pentru plăcuta recepție ce i s’a făcut. În continuare d-sa a arătat

că nu a crezut că se va ajunge atât de repede la o înțelegere și că amicitia Rusiei pentru Fran va crește atât de mult.

Incepe refacerea Jugoslaviei

BELGRAD. — Într-o telegramă din Belgrad a agenției Reuter, se arată, că după ieșirea din iană a poporului jugoslav, aceste asteaptă cu nerăbdare primăvara pentru a începe munca

de reconstrucție a țării. Jugoslavia, cu ajutorul UNRRA-ei a scăpat de foamete și disponibilitățile de cereale, sunt suficiente până la noua recoltă. În vederea reconstrucției au fost în-

tocmite planuri amănunțite. De asemenea au fost redactate proiecte pentru îmbunătățirea producției indigene de specialități, în vederea exportului.

Marea demonstrație democratică dela Budapesta

BUDAPESTA. — În urma apelului lansat de partidul comunist din Ungaria, toată lumea muncitoare și partidele de stânga din Budapesta, au participat la

marea demonstrație anti-reacționară organizată ieri la Budapesta. În cuvântările rostite s’au arătat metodele reacționarilor și s’a menționat hotărîrea de a nu

mai permite repetarea unui nou 1918. A fost atacată în mod deosebit, aripa dreaptă a partidelor micilor agrarieni.

Trafic postal aerian între Arad și București

BUCUREȘTI. — Cu tot timpul nefavorabil serviciul aeronautic a reluat zborurile regulate pe următoarele linii:

București — Craiova-T. — Severin — Timișoara — Arad.

București — Brașov — Cluj — Oradea Mare.

București — Galați — Iași.

Incepând dela 1 Aprilie 1946 Serviciul aeronautic CFR va lua asupra sa trimiterea poștale ale PTT pentru aceste centre cu o suprataxă derizorie.

D. Molotov a fost decorat cu ordinul Lenin

MOSCOVA. — Eri la Kremlin, în cadrul unei festivități, d. V. Molotov, comisarul poporului pentru afacerile externe al Uniunii Sovietice, a fost decorat, de d. Kalinin, președintele Prezidiului Suprem Sovietic, cu ordinul Lenin.

Rațiile alimentare din Cehoslovacia sporite

PRAGA. — Incepând din luna Martie, datorită sprijinului acordat de trupile Armatei Roșii, rațiile alimentare din Cehoslovacia, au fost mărite.

Turcia a recunoscut independența Siriei și Libanului

Recunoașterea independenței Libanului și Siriei de către Turcia a fost notificată ieri în mod oficial guvernului celor două țări.